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Sesión 9ª, ordinaria, celebrada en martes 4 de abril 

de 2017, de 16:08 a 16:16 horas. 

SUMARIO  

Se adoptaron acuerdos relativos al 
funcionamiento de las próximas sesiones de la 
Comisión. 

Presidió de manera accidental el diputado Juan Luis Castro.   
 

Asisten los diputados señores Carlos Abel Jarpa, Celso Morales, Leopoldo 

Pérez, Jorge Rathgeb, Karla Rubilar y Víctor Torres. 

 

Actuó como Secretario de la Comisión el abogado Hernán Almendras 

Carrasco y como Secretario ayudante, el abogado Víctor Hellwig Tolosa. 

 

CUENTA 

 

Se dio cuenta de los siguientes documentos: 

 

1.- Oficio N° 818, de fecha 7 de marzo de 2017, de la señora Ministra de 

Salud, mediante el cual actualiza información sobre el proyecto denominado “Diseño y 

Construcción Hospital Provincial Marga Marga”. 

 

A disposición de los miembros de la Comisión. 

 

2.- Oficio N° 666, de fecha 20 de febrero de 2017, de la señora Ministra de 

Salud, mediante el cual responde al oficio 008 de esta Comisión, y entrega antecedentes 

relativos a la suspensión de la venta de las bases concernientes a los hospitales de 

Curicó, Linares y Chillan, que se encuentran en proceso de concesión. 

 

A disposición de los miembros de la Comisión. 

 

3.- Una nota de la diputada señora Andrea Molina, mediante la cual solicita 

que se invite a la ministra de Salud y al director del Servicio de Salud Viña del Mar –
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Quillota, con el objeto de explicar la nueva licitación del Hospital Marga Marga y el alza 

en los precios de la misma. 

 

La Comisión no accede a lo solicitado en virtud de haberse cumplido 

con ello en sesión anterior. 

 

4.- Una nota del Gerente de Infraestructura de la Cámara Chilena de la 

Construcción, señor Carlos Piaggio Valdés, mediante la cual excusa su asistencia a esta 

sesión, debido a compromisos adquiridos que no pudieron ser modificados. 

 

Se tiene presente. 

 

Los documentos de la cuenta que se encuentran disponibles en la página 

web de la Comisión 

 

ORDEN DEL DIA 

 

El Presidente de la Comisión, informó que la presente sesión tenía por 

objeto dar cumplimiento al acuerdo de la Comisión en cuanto recibir a representantes 

de las empresas OHL, Sacyr y de la Cámara Chilena de la Construcción en relación con 

materias relativas al mandato recibido por esta Comisión Investigadora, sin embargo 

todas ellas se han excusado de asistir a esta sesión. 

 

Acuerdos. 

 

La Comisión acordó: 

 

1.- Invitar para la sesión del próximo 11 de abril, al señor Contralor General 

de la República. 

2.- Invitar para la sesión del día martes 18 de abril, a la señora Ministra de 

Salud y al señor Ministro de Obras Públicas. 

3.- Despachar por la Secretaria de la Comisión, a más tardar el día 24 de 

abril, un texto de borrador para conocimiento de los diputados miembros de la Comisión, 

con el objeto de permitirles la elaboración de y presentación de sus propuestas y 

conclusiones que deben ser aprobadas por la Comisión. 

4.- Sesionar el día 2 de mayo con el objeto de conocer y discutir por la 

Comisión las propuestas y conclusiones de los miembros de la Comisión. 

5.- Sesionar el día 4 de mayo con el objeto de poder someter a la aprobación 

las proposiciones y conclusiones que se presenten por los señores diputados. 
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El desarrollo en extenso del debate se encuentra en el archivo de audio 

digital, según lo dispuesto en el artículo 249, inciso primero del reglamento de la Cámara 

de Diputados, y en la transcripción taquigráfica de la sesión, la que se entiende 

incorporada como parte de la presente acta.  

 

Se levantó la sesión a las 16:16 horas. 

 

 

HERNAN ALMENDRAS CARRASCO, 
Abogado, Secretario de la Comisión 

 

A continuación se inserta la versión taquigráfica de la sesión. 
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COMISIÓN INVESTIGADORA DE EVENTUALES IRREGULARIDADES EN LAS 

LICITACIONES DE HOSPITALES DURANTE EL ACTUAL GOBIERNO, CON 

ESPECIAL ÉNFASIS EN EL HOSPITAL PROVINCIAL DE MARGA MARGA. 

 

Sesión 9ª, celebrada en martes 04 de abril de 2017, 

de 16.08 a 16.15 horas. 

 

VERSIÓN TAQUIGRÁFICA 

 

Preside accidentalmente el diputado señor Juan Luis Castro. 

Asisten la diputada señora Karla Rubilar y los diputados señores Carlos Abel Jarpa, 

Leopoldo Pérez, Jorge Rathgeb y Víctor Torres. 

El señor CASTRO (Presidente accidental).- En el nombre de Dios y de la Patria, se 

abre la sesión. 

El señor Secretario va a dar lectura a la Cuenta.  

-El señor ALMENDRAS (Secretario) da lectura a la Cuenta. 

El señor CASTRO (Presidente accidental).- Dada la ausencia de invitados no vamos 

a continuar con la sesión, pero dejaremos definidos los invitados para las dos últimas 

sesiones.   

Para la sesión del 11 de abril propongo invitar al contralor general de la República, y 

para la del 18 de abril al señor ministro de Obras Públicas y a la señora ministra de 

Salud. 

¿Habría acuerdo?  

Acordado.  

El 2 de mayo procederemos a hacer el análisis de conclusiones en base al texto que 

el señor Secretario va a enviar el 2 de abril a todos los miembros de la comisión. 

Vamos a sesionar el jueves 4 de mayo, en la mañana, sesión que estará abocada 

exclusivamente a la votación.  

¿Habría acuerdo?  

Acordado.  

El señor ALMENDRAS (Secretario).- Señor Presidente, le recuerdo que no podemos 

sesionar en paralelo a la Sala sin autorización. Debemos solicitar el permiso, y si no lo 

dan nos veríamos enfrentados a un problema. 

Debemos solicitar la autorización el martes 2 de abril, de tal manera que si no hay 

acuerdo, podamos citar el día miércoles de manera especial. 

El señor CASTRO (Presidente accidental).- Tiene la palabra la diputada señora Karla 

Rubilar. 

La señora RUBILAR (doña Karla).- Señor Presidente, por su intermedio, antes de 

cerrar el proceso investigativo quiero preguntar a la Secretaría qué oficios están 

pendientes de respuesta. Todo lo que esté pendiente de parte de la ministra de Salud o 

del ministro de Obras Públicas deben traerlo el día que estén citados a exponer. Ojalá 

que ese día también nos acompañara el director del Servicio de Salud Viña del Mar-
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Quillota, para tocar el punto Marga-Marga, porque no lo hemos podido hacer en la 

comisión. Como “no ingresó” a toma de razón de la Contraloría y no ha sido rechazado, 

sino que ha habido un problema anterior, parece lógico que esta comisión no termine su 

cometido antes de recibir a dicho director a fin de ahondar en la situación, más allá de 

que entiendo que hubo una sesión en particular por el tema de desarrollo social. Y la 

diputada Molina también ha planteado profundizar el tema en la comisión. 

El señor CASTRO (Presidente accidental).- No recuerdo si concurrió el director del 

Servicio de Salud que menciona la diputada.  

El señor ALMENDRAS (Secretario).- Efectivamente, vino con anterioridad, y en la 

sesión pasada estuvo el ministro de Desarrollo Social, Marcos Barraza. En esa ocasión 

se tocó más en extenso el tema Marga-Marga.  

La señora RUBILAR (doña Karla).- ¿Expuso el director del servicio de Salud? 

El señor ALMENDRAS (Secretario).- Cuando asistió, sí.  

La señora RUBILAR (doña Karla).- No estuve en esa sesión, pero entendí que la 

diputada Molina quería que viniera el director porque no había expuesto; que solo lo 

había hecho el ministro. Por lo tanto, si el director ya expuso, no hay ninguna razón para 

traerlo de nuevo. 

El señor ALMENDRAS (Secretario).- Señor Presidente, hay varios oficios 

pendientes, incluso hay algunos respecto de los cuales estamos dando cuenta recién 

hoy, porque no habían llegado a nuestro poder. Habían sido enviados a la oficina del 

presidente.  

Además, hay dos oficios que mandamos la semana pasada, que deben ser 

respondidos. Uno dice relación con las reuniones de coordinación y otro sobre la 

diferencia que había entre las bases del Ministerio de Obras Públicas y las del Ministerio 

de Salud.  

El señor TORRES.- ¿Eso llegó diferenciado? 

El señor ALMENDRAS (Secretario).- Todavía no han llegado las respuestas a esos 

oficios. 

El señor CASTRO (Presidente accidental).- Tiene la palabra el diputado señor Víctor 

Torres. 

El señor TORRES.- Señor Presidente, respecto del tema de las bases, no sé si 

pedimos que ellos hicieran la diferenciación. Si no se hizo, cuando las recibamos 

podemos pedir que la Biblioteca nos ayude a hacer un texto comparado entre ambas 

bases. Sería bueno para tenerlo a la vista. 

El señor CASTRO (Presidente accidental).- ¿Habría acuerdo?  

Acordado. 

Tiene la palabra la diputada señora Karla Rubilar. 

La señora RUBILAR (doña Karla).- Señor Presidente, quiero manifestar una 

preocupación. Esta es una comisión investigadora sobre la infraestructura hospitalaria y 

el informe que se emitió hoy en un medio de comunicación da cuenta de solo tres 

hospitales entregados, a los que se sumaría el Hospital de Porvenir en las próximas 
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semanas, que suman solo 12 camas, lo que da un total de 119 camas. La mayoría son 

básicas y solamente 3 son de UCI.  

No sé si esta comisión va a hacer un análisis respecto de la situación de 

incumplimiento. 

El señor CASTRO (Presidente accidental).- Para que refresquemos bien la memoria, 

sugeriría que todos los señores diputados y las señoras diputadas leamos los resultados 

de la comisión investigadora de concesiones hospitalarias de 2014, que tiene muchos 

vínculos con esta, porque se hicieron muchas promesas.  

La señora RUBILAR (doña Karla).- La promesa de inclusión de camas es de más de 

2.300. Entonces, estamos hablando de menos de 5 por ciento de cumplimiento. 

El señor TORRES.- Por eso, creo que es mejor en Salud. 

La señora RUBILAR (doña Karla).- Yo creo que es mejor acá, porque esta comisión 

trata la infraestructura hospitalaria. 

El señor CASTRO (Presidente accidental).- Muy bien.  

Por haber cumplido con su objeto, se levanta la sesión. 

 

-Se levantó la sesión a las 16.15 horas. 

 

ALEJANDRO ZAMORA RODRÍGUEZ, 

Redactor 

Jefe Taquígrafos Comisiones. 


